

кетинговой службой на основе изучения рынка стоит задача определения цены для полной реализации продукции. Задачи производства: 1) оптимальное нормирование и оценка затрат; 2) выявление тех затрат, которые можно снизить или исключить без ущерба качеству продукции. Система target costing ставит вопрос не «Как продать произведенное?», а «Как производить то, что продается?». Кроме того, эта система позволяет более объективно оценить необходимость государственной поддержки производителям и размер государственных дотаций.

Международный убеждает в необходимости и эффективности использования таргет – костинга на предприятиях АПК нашей страны.

Литература

- 1.Грей С., Нидлз Б. Финансовый учет: глобальный подход. Лондон, 1999. Houghton Muffin Company. 674 с.
- 2.Хорнгрен Ч.Т., Фостер Дж. Бухгалтерский учет: управленческий аспект. М., «Финансы и статистика», 2004. 416 с.
- 3.Славников Д.В. Целевое управление затратами как основа стратегии бизнеса. Серия публикации, Производственно-практический журнал, №№ 3-8 2006 г.

УДК:631.155.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Карпик О.Л.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Сельское хозяйство не может существовать без государственной поддержки в силу не зависящих от агропромышленных производителей причин. Большинство стран тратят большие средства на его поддержку, в том числе и Республика Беларусь. Согласно Государственной программе возрождения и развития села в 2005-2010гг намечается выделить 69819,1 млрд.руб. на реализацию таких мероприятий, как известкование почв, семеноводство, ветеринарные мероприятия, льготирование кредитов, дотирование цен на сельскохозяйственную продукцию, страхование урожая сельскохозяйственных культур, животных и птицы, снижение цен посредством дотаций на технику, поставляемую по лизингу, государственные программы «Мелиорация» и «Племдело». В 2005г только из средств бюджета и целевых фондов было выделено 2866,2 млрд.руб. Удельный вес данных средств в валовой продукции составил 39,2%, что на 5,4% выше по сравнению с 2004г. Однако существующая система поддержки является недостаточно эффективной. На практике преобладает компенсационно – затратный подход к распределению средств. Хозяйства, которые менее эффективно используют ресурсы, нередко получают дотации в боль-

ших размерах, что не способствует экономической заинтересованности товаропроизводителей в наращивании производства и снижении затрат. В период с 2004г по 2005г снизился удельный вес ВВП сельского хозяйства в общем ВВП РБ на 0,8%, увеличился на 1001 млн.руб объем долга в расчете на одно хозяйство.

Таким образом, в настоящее время актуальным является рациональное использование выделяемых сельскому хозяйству бюджетных средств. Кроме того, Республика Беларусь стремится стать членом ВТО, чтобы иметь возможность на равных участвовать в торговле с мировыми производителями сельскохозяйственной продукции. В связи с этим направления поддержки и механизмы её реализации подлежат приведению к мировым стандартам.

Литература

1. Краткий статистический сборник «РБ в цифрах», (стат. РБ) Минстат Республики Беларусь.-Мн., 2006

УДК: 316.343:63.051

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ СЕЛА

Герасимович Л.Ю., Назаренко Л.Е.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Одним из системообразующих принципов социальной политики и инструментом ее осуществления является развитие социального партнерства как специфического типа социально-трудовых отношений и цивилизованного метода их регулирования.

Решение проблем возрождения села усложняет задачи АПК и его партнерские связи. Село и сельское хозяйство – это сферы, где в наибольшей степени необходима реализация сложного комплекса деловых партнерских связей государства, предпринимательского сектора и членов гражданского общества в экономике, культуре и других областях. Как будет жить и работать сельское население, зависит не только производственная но и социальная безопасность, а значит и национальная безопасность в целом.

Усиление мотивации населения аграрного сектора к сельскохозяйственному труду, как условие успешного хозяйствования на земле, связано с реализацией системы социальных стандартов, которые заложены в широкомасштабной государственной программе возрождения села в 2005 – 2010 годы. Это необходимый перечень государственных гарантий социальной защиты, выраженный в нормах и нормативах денежных выплат, бесплатных общедоступных услуг и социальных пособий. Данное